

Два дня с патриархом



ФОТО СТАНИСЛАВА ЯЗУЛИНА

МАРИЯ ИЗЕНКИНА

Самое долгожданное событие 2013 года для верующих Кузбасса свершилось в минувшие выходные – Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил шахтёрскую землю. Визит продлился два дня.

День первый

Место действия – площадь административно-бытового комплекса разреза Берёзовский, Прокопьевский район. Время – около пяти часов вечера. Погода – чудесная: ясно и тепло. Народу – человек триста. Все с нетерпением ждут, когда патриарх окажется на площади, – сейчас он на смотровой площадке разреза, знакомится с технологией добычи угля открытым способом.

И вот оно, долгожданное... Зазвенели голоса певцов Кузбасской духовной семинарии, заволновалась публика. В сопровождении губернатора и местных властей на сцену входит властитель верующих душ. поприветствовав всех, патриарх совершает чин освящения закладного камня под часовню, которую, по инициативе работников и руководства предприятия, построит на месте событий. Часовня будет носить имя святой великомученицы Варвары – покровительницы горняков, самой почитаемой в Кузбассе святой.

Совершив обряд, Святейший обращается к шахтёрам, их семьям и всем присутствующим с поздравительным благодарственным словом:

– Работа шахтёра – это подвиг, который совершается для того, чтобы просто существовала наша современная цивилизация. Энергетика – это кровь нашей цивилизации. Вы знаете, какое большое значение имеет угледобывающая промышленность для функционирования энергетики и в нашей стране, и во всём мире. И ваша работа связана с подвигом.

В своей речи подвиг горняка, шахтёра патриарх сравнивает с подвигами людей, сражавшихся за Родину в Великую Отечественную войну, ведь он так же, не думая об опасности, идёт каждый день на работу и делает то, что выше его сил. Главное – чтобы сила и духовная мощь человека сопровождалась верой в Господа, тогда все его деяния будут благими.

Обернувшись вокруг, можно увидеть, какое действие производит речь Святейшего на присутствующих. Тишина, сосредоточенные, благостные лица. Видно, что какие-то слова затронули души людей, заставили задуматься.

На память о посещении земли Кузбасской митрополит Кемеровский и Прокопьевский Аристарх преподносит патриарху Кириллу подарок – икону святой великомученицы Варвары.

Два дня с патриархом

МАРИЯ ИЗЕНКИНА

← 1

День второй

Место действия – храм Рождества Христова, Новокузнецк. Время – раннее утро. Погода – скверная: дождь, сыро и холодно. Замершие прихожане прижимаются друг к другу на площади перед собором. Перед глазами – зонтиковое разноцветье. Но, несмотря на непогоду, площадь заполняется людьми с нарастающей скоростью. В самом храме тоже полно народу: благотворители и строители нового храма, вдовы, родители и дети погибших шахтёров.

Служба начинается задолго до приезда Святейшего – престолы освящаются тремя архиереями. В здании храма и на улице священники исповедуют прихожан, звучат голоса хора. Всё происходящее внутри транслируется на больших экранах на улице.

Около десяти часов приезжают долгожданные гости: патриарх Кирилл, губернатор, представители областной и городской администраций.

Войдя в храм, Святейший кланяется иконам около алтаря и одевается в богослужебные одежды. Действие начинается с крестного хода вокруг храма патриарха в сопровождении служителей церкви, окропления присутствующих святой водой. Далее – переносится внутрь. В новоосвящённом храме продолжается богослужение под руководством предстоятеля Русской православной церкви. Среди молитв и песнопений отдельно звучат и молитвы об успокоении душ всех погибших шахтёров Кузбасса, о защите от бед и процветании нашего края.

Самый главный, самый волнующий момент службы – проповедь Его Святейшества. Патриарх призывает людей помнить о Боге, верить и приучать к этому своих детей. Человек, чья душа обращена к Богу, – духовно силен, и никакие трудности не могут сломить его.

За заслуги перед Русской православной церковью Святейший награждает губернатора Амана Тулеева орденом «Славы и Чести» II степени. Аман Гумирович в ответном выступлении подчёркивает, что в Кузбассе более 400 церквей, храмов, часовен и что ни один район в нашей области не за-

кладывается без мест служения Господу. В завершение выступления Аман Гумирович награждает Святейшего знаком и лентой «Почётного гражданина Кемеровской области».

Служба оканчивается награждением благотворителей, принявших участие в строительстве храма погибшим шахтёрам, а также многодетных матерей за «жертвенное материнское служение и чадолубие».

После патриарх освящает десять закладных камней для храмов, которые построят в городе Кемерово, и новое здание Кузбасской православной духовной семинарии.

На этом выходные с патриархом закончились. Но люди долго не хотели расходиться, надеялись ещё, хотя бы на минуту-другую, увидеть долгожданного гостя.

– Я верую, и ждала этого события очень долго. Очень рада тому, что увидела Святейшего. Вот, жду, может, увижу ещё, – поделилась бабушка Нина.

Действительно, какая-то сила долго не отпускала с места действия. Может быть, потому что люди понимали важность происходящего, можно сказать, истории, вершившейся на глазах. Думается, долго ещё эти два дня будут жить в памяти кузбассовцев и долго будут отзываться в их душах те простые истины, провозглашённые патриархом, по которым нужно жить, чтобы обрести покой и благодать верующего человека.

